

PRECIO DE LA SUSCRICION A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el regalo mensual de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA 1'50 PESETAS AL MES

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA 5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS en todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA UNA PESETA LINEA

ANO XXXIV.—NUM 9275

MADRID.—MARTES 14 DE AGOSTO DE 1883

OFICINAS: MAYOR 120

AGUA DE SAN LORENZO.

Cura con prontitud admirable las llagas, flegmas de cualquier procedencia, las heridas, dolores reumáticos, contusiones, jaquecas, quemaduras y hemorragias.

ARTICULOS RECOMENDADOS Heliotropo blanco... Sapocelli agua de Chipre... Agua de Colonia Imperial...

EDICION DE LA MANANA DE HOY 14 DE AGOSTO

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes: ESTADO.—Convenio relativo al servicio de vigilancia y de aduanas en los caminos de hierro de Tarragona a Barcelona y Francia...

GUERRA.—Reales decretos nombrando capitán general de Extremadura al teniente general D. José Aranda y Ballester...

FOMENTO.—Real orden disponiendo se inserte en la Gaceta la relación de los servicios prestados por la guardia civil durante el mes de junio último.

Esta madrugada hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 13. BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100 80-40; 5 por 100 100-25...

Londres, 13. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 39 1/8.

Lisboa, 13. A petición del gobierno español la policía portuguesa ha preso al ex-diputado a Cortes, Sr. Salvochea, que residía en Algarbe.

Se considera inminente el ataque contra Hue.

Ayer ocurrieron 11 defunciones del cólera en esta ciudad y 21 en Alejandría.

Resultados conocidos hasta las seis de esta tarde sobre elecciones de diputados provinciales. Los republicanos han ganado 101 puestos, habiendo 120 empates.

Vienna, 13.

Segun el último parte médico, continúa agravándose el conde de Chambord.

Tánez, 13. Ayer se ha encontrado, estranamente de esta ciudad un soldado francés atravesado el pecho de un balazo.

Hemos reproducido anoche los detalles que publica las Noticias de Nueva-York, relativos a la muerte del Sr. Barca.

«El Sr. Barca llegó a New York el 20 de julio y ocupó varias habitaciones en el piso segundo del hotel Albemarle. Allí pensaba venir sus carnes, catalanes y objetos de lujo de su casa de Washington.

«Su esposa e hija debían salir en breve para Europa, y la idea de la separación tenía muy disgustado al ministro. No parece tener fundamento el rumor de que el suicidio obedeciese a desgraciadas operaciones bursátiles.

«Su amigo el Sr. Navarro asegura que el finado no entendía una palabra de especulaciones y negocios. Al siguiente día del suicidio se examinaron cuidadosamente los documentos que llevaba el Sr. Barca y no resultó que su situación financiera fuese comprometida.

«Por el contrario, aparecía de una cuenta con el gobierno español, escrita de puño y letra del ministro, un pequeño balance a favor del último.

«Barca—decía el Sr. Navarro—tenía por ahí algunas deudas que no se conocen, y hasta se habrá visto necesidad de algunos centenares de duros, lo cual habrá atormentado su ánimo, ya debilitado por otras causas, hasta el punto de creerse desesperadamente comprometido.

«Su hijo mayor está casado con una rica caballero francesa, y tenía amigos aquí que le habrían facilitado dinero con el mayor gusto.

«La última vez que le vi me pareció muy abatido; me dijo que lo atribuya a insomnio. La noche del lunes último pasó en mi casa de Scabright y me dijo al día siguiente que no había podido dormir ni una hora. Yo creo que el insomnio obedecía a excesos de trabajo.

«Barca trabajó muchísimo para arreglar la cuestión de las reclamaciones canabanas, arreglo que le valió las felicitaciones de los gobiernos español y americano; era uno de esos hombres que quieren hacer todo por sí mismos.

«Estoy convencido—concluyó diciendo el Sr. Navarro—de que Barca no sufrió ningún ataque de eugenia mental, y que la cuestión de intereses solo ha sido parte para determinarle a darse la muerte.»

«Cuando el Sr. D. José Navarro recibió el telegrama anunciando la terrible noticia del suicidio, llamó a su se-

ñora y a otras personas que había en su casa, y las consultó acerca de la manera de comunicarla a la esposa e hija del Sr. Barca. Esta última, que se encontraba en una habitación inmediata, oyó parte de la conversación y cayó al suelo sin sentido.

«La noticia, a pesar de haberse comunicado de la mejor manera posible, y procurando hacerle comprender que no había que perder las esperanzas, afectó profundamente a la señora y la determinó a ponerse inmediatamente en marcha para Nueva-York.

«La acompañaron su hijo, un sobrino de D. J. Navarro, el conde de Leyden, secretario de la legación de Alemania, y el Sr. Gomez, agregado a la legación del Brasil. En el camino, la señora de Barca fue acometida de accidentes y se apoderó de ella tal paroxismo, que hubo que su- administrarle morfina.

«Al llegar al hotel Alvarado no hizo medio de detenerse en buscar la habitación de su marido. En el momento de dar la clave le dio un ataque de dolor que le hizo gritar a gritos a la esposa y a la hija los gritos de dolor que puede suponerse.

«Las cartas que aparecieron junto al cadáver, las escribió de puño el señor Barca en papel largo del que usaba en la legación. El contenido de cada una era breve, y todas estaban escritas con pulso firme. Una estaba fechada el sábado 6, otras el domingo 7. En total eran una docena; y para su esposa, otras dos para sus hijos, otra para el conde general de España en Nueva York, otra para el señor Dupuy de Lome, primer secretario de la legación, otra para el propietario del hotel, otra para el señor Navarro, y las demás para distintos amigos personales.

«La carta al conde general era quizás la más larga; llevaba siete carillones, y concluía así: «Felicidades y olvidame.»

«Las tropas que formaron ayer en la revista militar, al mando del capitán general Sr. Tercero, son las siguientes:

«Division de infantería.—Jefe, general Córdoba.

«Regimiento de Sevilla, tercero de a pie de artillería y segundo id. de ingenieros, desde la fuente de Cibeles a la calle de Villator.

«Regimientos de Castilla y Gacelano, desde la de Villator a la de Penabaz de Santo.

«Regimiento de Mallorca, batallón cazadores de Ciudad-Rodrigo y batallón de guardia civil, desde la de Penabaz de Santo hasta la de Jenner.

«Mandaban estas 3 brigadas los brigadieres Pacheco, Sanz y Correa, respectivamente.

«Las brigadas de artillería e ingenieros las mandaban los brigadieres Echazú y Sanchez.

«Division de caballería.—Jefe, general Sr. Bargas.

«La caballería, compuesta de los regimientos de husares de la Princesa y Pavia, Remo y cazadores de Arlaban, ocupaban el espacio comprendido entre la calle de Jenner y el Hipódromo. Los regimientos primero y cuarto

montados de artillería, segundo de montaña y montado de ingenieros, hallábanse colocados entre la fuente de Cibeles y la puerta de Alcalá.

Telegramas de anoche: Alejandría, 13 (6-55 t.). El consul de España: Ayer ocurrieron 32 defunciones, hoy hay tendencia a mejorar.

Jaen, 13 (5-50 t.). Una pareja de la guardia civil del puesto de Pena Rovalato, ha sacado del río Guadalquivir por la parte de Baeza, el cadáver de Francisco Feligras que se ahogó en dicho río el 8 del actual.

«En la era de un cortijo del término de Arpona se declaró un incendio la tarde del día ocho. Las pérdidas de grano y paja son de 600 pesetas. No ocurrieron desgracias personales. El siniestro fué casual.

«El día 8 del actual se declaró otro incendio en el monte del Estado, Navahona, término de Cazorra; habiéndose quemado el pasto y monte-bajo comprendido en una hectárea de tierra y 20 pinos maderables.

«En el término de Torredungimón ha sido asesinado en desdoblado el vecino de dicha villa Antonio Bueno Castellano por su convicino Pedro Bueno Castellano.

«El agresor huyó, presentándose el día 11 al juz de Martos que es el que instruye las oportunas diligencias.

«El consul al ministro de la Gobernación: Un crucero francés, procedente de Alejandría con patente sueca, ha comunicado en este puerto sin esperar la libre plática.

«A las dos de ayer tarde ha fondeado en el puerto de Cádiz, procedente de los de Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, el vapor-correo America, conducido por la correspondencia oficial y pública 28 tripulantes y 11 pasajeros.

«El mismo día en que se reunieron en Ischl los emperadores de Alemania y de Austria, llegó a aquel punto, procedente de Munich, el príncipe heredero de Portugal, siendo afectuosamente acogido por los dos soberanos asistiendo con ellos a la función teatral y acompañándoles después a tomar té.

«Con motivo de esta visita, han vuelto a circular con insistencia los rumores de enlace del príncipe con la hija más joven del emperador de Austria, la princesa Maria Valeria Matilde, que tiene ahora quince años.

«Ayer zarpo de Lisboa con rumbo a Cherburgo el vapor Africa, conduciendo a los jefes y oficiales emigrados por los sucesos de Badajoz.

«Escriben de Cangas de Onis, que han estado allí uno de estos días los Sres. Encinas y Celleruelo, siendo muy obsequiados por sus amigos particulares y políticos.

«El día 8 había pasado por allí, con dirección a Covadonga, el Sr. Giner de los Rios, con una seccion de alumnos de la enseñanza libre, marchando todos a pé, y con un pequeño equipaje al hombro.

«Un periódico de Lisboa publica el siguiente TELEGRAMA: «Tuvia (4 las seis y cinco minutos de la tarde).

A la redaccion del Diario Popular.—Ha sido preso en Villa Real de San Antonio, y escoltado para Faro, el ex-diputado español Ferrn Salvochea, uno de los jefes del movimiento de 1869.

«El gobierno ha dado las gracias a los generales duque de la Torre, Lopez Dominguez y Gándara por sus ofrecimientos.

«Ayer no llovió en ninguna provincia de España.

Ocurrencias y desgracias de Madrid: Ayer tarde intentó suicidarse en la calle de Pray Luis de Leon, un albañil de cuarenta y dos años de edad, llamado L. G. S., no pudiendo llevar a cabo su propósito porque al colcarse al cuello el lazo de una cuerda que estaba pendiente de la rama de un árbol, pasó una pareja de guardias de seguridad, consiguiendo evitar el que se ahorcara.

«Ignóranse los motivos que tenía este infeliz para cometer tal acto, porque al ser interrogado se ha negado a dar ningún género de explicaciones.

«En la plaza de la Cobada tuvo la desgracia de caerse ayer tarde un sujeto, produciéndose una herida en la frente.

«En la taberna número 27 de la Corredera Baja, se produjo ayer tarde un incendio, siendo sofocado sin más consecuencias.

«En el paseo de Luchana promovieron una riña dos jóvenes modistos y un muchacho de 13 años de edad, resultando este último con dos heridas leves en la cabeza.

«En las inmediaciones del estanque grande del Retiro y en ocasion de estar durmiendo en uno de los bancos, fué sustraído el reloj a un caballero.

«Una mujer fué detenida ayer como presunta autora de un robo de efectos, cometido en la calle de Santa Catalina, 12.

«El arte español acaba de obtener un gran triunfo. Ha aquí el telegrama que recibimos anoche momentos después de cerrar la última edicion: Paris, 13 (5 t.).

«Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Segun telegramas oficiales, de Munich, nuestros compatriotas los reputados pintores Sres Pradilla y Casado han sido propuestos, por unanimidad del jurado, para los dos primeros premios de aquel gran certamen.

«Reciban mi aplauso esos dos eminentes artistas de nuestra patria.—El correspondiente.

«Es completamente falsa la noticia que han dado los periódicos franceses llegados hoy a Madrid, de haber establecido una sedicion en el presidio de Ceuta.

«Nada más lejos de la verdad.

«El telegrama nos comunica la noticia del fallecimiento ocurrido en Victoria del Sr. D. Ramon Ortiz de Zárate, persona de alta influencia en las Provincias Vascongadas, donde ejerció el cargo de diputado foral y distinguidísimo abogado.

«Representó, casi sin interrupción, a su país en el Congreso, en las legislaturas de 1839 a 1868. Tambien formó parte de las Constituyentes de 1860 a 1871 y de las ordinarias de 1871 y 1872, asi como de la de 1881.

Nuestros lectores recordarán que en uno de los últimos debates del anc anterior fue acometido el Sr. Ortiz de Zárate de un ataque cerebral que puso en grave e inminente riesgo su vida. Los cuidados de sus amigos y familia han conseguido irsela prolongando, hasta que un rearrreglo de su vida doliencia le puso término anteayer.

«El Sr. Ortiz de Zárate fué liberado durante los primeros años de su vid pública, aunque en los últimos se ha inclinado a las soluciones del tradicionalismo.

«Descansa en paz.

«El Sr. Navarro y Rodrigo ha visitado en Cestona al ex-ministro D. Pedro de Egaña.

«Por el ministerio de Fomento se ha mandado que no se conceda en lo sucesivo, fuera de la época legal, matrícula extraordinaria a los alumnos de las escuelas normales.

«Desde que se acordó la caducidad de todos las licencias a los empleados del ministerio de Fomento, se han dictado órdenes terminantes para que lleguen cuanto antes a Madrid los que aun se hallen ausentes.

«En los primeros días de setiembre, se hallarán en Canarias los señores que forman parte de la comision española para el arreglo de las negociaciones de Santa Cruz de Mar Pequeña.

«Mañana miércoles con motivo de la festividad del día se dará una funcion matinal en el Parque de Madrid (galería zoológica), dándose a comer a las serpientes y enseñándose los tres leoncillos recién nacidos.

«Al terminar se dará de almorzar a las fieras.

«Por la tarde se darán dos funciones.

Noticias de la prensa de anoche: El Día: «El Sr. D. Ruben Landa y Coronado, jefe civil de la sublevacion de Badajoz es sobrino de la insigne poetisa doña Carolina, de este ultimo apellido, que vive en Portugal hace años, casada con el Sr. Horacio Perry, ministro plenipotenciario que fué en Madrid de los Estados-Unidos. El señor Perry intervino el año 63 cuando la sublevacion del 22 de junio en los sucesos, amparado bajo el pabellon de su nacionalidad a muchos de los hombres políticos que tomaron parte en aquellos sucesos.

«Después dimitió el cargo y marchó a Lisboa, donde se halla establecido como representante de los cables trasatlánticos. D. Ruben Landa tambien es sobrino del Sr. Groizard, que como es sabido se halla casado con otra señora Coronado.

«El Sr. Landa es un joven abogado de Badajoz, discípulo que fué del señor Salmeron en la universidad de Madrid. Hallase filiado en el partido democrático-progresista, y ha dirigido muchos años la Cronica, periódico de la localidad.»

«El Correo: «La division que salió el jueves para la Seo de Urgel, a las órdenes del mariscal de campo Sr. Cuenca y del brigadier Sr. Rodríguez Blanco, recibió orden de detener la marcha. El primer batallon de Aragon quedará de guarnicion en la Seo de Urgel. Regresarán muy en breve a esta capital el segundo batallon del propio cuerpo, la batería montada, la de campaña y la

muy profundas, y antes de poco habrás ahuyentado de tu espíritu un sueño quimérico. —Quimérico por qué?—repitió dolorosamente Alberto.—Existe acaso algun abismo, que ignore, entre la señorita Bressolles y yo? —No es eso lo que he querido decir—se apresuró a contestar Gabriel.—Es indudable que nadie se extrañaría de verte casar con Maria Bressolles. Tu padre y el suyo son ricos, y ambos honrados y considerados... No cabe duda que eres de familia noble, pero en la época en que vivimos no significa nada la nobleza... Es preciso, completamente preciso, poseer un valor individual, porque el de nuestros abuelos no es ya su suficiente. Asi, pues, este matrimonio sería posible... a menos que tu padre d. Sr. Bressolles hayan formado otros proyectos; el obstáculo está en otro lado.

—¿Dónde?—preguntó el hijo del juez de instrucción.—¿Cuál es ese obstáculo? —Vuestra edad... Sois demasiado jóvenes los dos para pensar en casaros. —Sea; pero ¿quién nos impide esperar, amándonos? —No creo en el buen resultado de estas promesas de esperar... Uno de los dos falta siempre, y los matrimonios convenidos para un tiempo muy lejano no se celebran nunca... Además, para casarse es preciso que los dos piensen del mismo modo... Admitamos que amas a Maria Bressolles, pero nada prueba que ella te ame.

—¿Y si hoy o mañana creyese amarte, piensas que sería una cosa seria?... Maria sale ahora del colegio. Es una niña encantadora, pero una niña en fin, y tu mismo, futuro abogado y futuro artista, un muchacho excelente con un porvenir muy halagüeño, pero en el fondo un niño también. —Un niño!—exclamó Alberto avergonzado. —El epíteto no puede herir tu amor propio en lo más mínimo... Conozco a artistas célebres cuya cabeza está ya blanca y que le merecen más que tú... En una palabra, ¿quién sabe si el día de mañana la seguirás amando? —La amaré siempre!... ¡Lo juré! Gabriel iba a contestar, pero no tuvo tiempo. Sonó un campanillazo que le cortó la palabra. Alberto se puso blanco y encarnado a la vez, balbuceando: —¿Aquí está?... El pintor miró al joven de reajo pensando para sí: —¡Mal sintoma!... Este chico podría muy bien estar más enamorado de lo que yo creía, y sobre todo de lo que yo quería. —Alberto no se había equivocado. Maria y su padre acababan de entrar efectivamente en la casa.

VIII. Al cabo de uno ó dos segundos se oyeron en la escalera los pasos ligeros de la joven y otros algo pesados que eran los del ex-arquitecto. Gabriel se apresuró a salir al encuentro de los recién llegados. —Señor Servet,—dijo Maria dando la mano al pintor,—regaña a mi padre, ce lo suplico. —Por qué, señorita? —Porque os hemos hecho esperar lo menos diez minutos y el es únicamente quien tiene la culpa. Alberto se había levantado ya, y saludó a la jo-

ven muy turbado a causa del diálogo que acababa de sostener con su maestro. La hermosa niña le devolvió el saludo con la mayor cordialidad sin aparentar la menor turbación. —Es verdad lo que dice mi hija,—contestó Bressolles con una sonora carcajada.—Yo tengo la culpa de que hayamos venido tarde... Reñidme, pues merecido lo tengo. —No os reñire,—repuso el joven pintor estrechando la mano del ex-arquitecto,—pero os castigaré. —¿Cómo? —Haciendo que esté aquí vuestra señorita diez minutos más que de costumbre, por lo cual almorzaréis diez minutos más tarde. —Pues bien, señor Servet, no hacéis un favor,—dijo siendo Lindovico,—porque tengo que ir a ver a mi tapicero y darle algunas instrucciones... Tardaré mucho y temo hacer esperar a Maria demasiado. —Tanto mejor si me hacéis esperar,—repuso la joven alegremente.—Estaré bien acompañada y oír hablar de otras cosas que no sean de tapices, colgaduras, muebles, medidas, y puertas, porque debo decir a estos señores,—añadió dirigiéndose al artista y su alumno,—que desde ayer no se habla en casa de otra cosa. —A fe mía que es cierto,—repuso el ex-arquitecto—y por extravagante que pueda parecer al pronto tiene un motivo figurado que hasta hoy he vivido en mi casa con la mayor tranquilidad sin gustarme lo que hanan las pláticas ridículas... Evitaba con cuidado los bailes, reuniones y esperanzas evitarnos siempre... Pero ayer que desgraciadamente desde ayer se ha verificado un cambio radical en mi existencia, ¿por qué preguntarme?... Pues os muy sencilla... La señorita Bressolles, que ve crecer a su hija, quiere a toda costa presentarla en sociedad, y yo no sé que cosa le ha pasado a mi hija para partirse de las ideas de su madre. En una palabra, me imponen la pena a obligación de dar reunion s y transformar por completo mi existencia para llevar a mi casa a esa infinidad de ociosos indiferentes. No tengo inercias suficientes para resistirlos y dentro de quince días estaré todo trastornado en el hotel Bressolles, donde hasta ahora había vivido con tanta tranquilidad. ¿No creéis que soy digno de compasion? —Nada de eso. ¡No os compadzcáis!—dijo riendo Gabriel.—Me parece, por el contrario, que os debéis conceputar dichoso pudiendo complacer a esas señoras. —¿De modo que toméis la defensa de ellas contra mí? —Sin la menor duda. Vuestra señorita hija tendrá pronto edad de casarse, y el mejor modo de poder elegir un marido digno de ella es dando reuniones y recibiendo a mucha gente. —Mientras esto decía Gabriel, miraba a su discípulo de reajo. Al oír Alberto la última frase, se estremeció y se puso muy pálido. —Maria, por su parte, sintió un estremecimiento en todo su cuerpo. —¿Qué decía de matrimonio, señor Servet?—exclamó esta última, dirigiendo a Alberto una mirada llena de ternura.—Estoy completamente seguro que no os para buscarme un marido para lo que mis padres quieren dar reuniones. ¿Mo equivoco, papá? —¿Quién sabe!—repuso el ex-arquitecto.—Tal vez no se equivoque el Sr. Servet... Creo que no

bre los cuales se veían unas manchas de un negro suigeneris que no eran sino de la sangre del hombre asesinado. Hecho esto sin haber obtenido ninguna resultad, bajó y miró entre la tela que cubría un almohadon. En seguida examinó la esterilla y la levantó. —Pero, señora, hemos visto todo eso y no hemos encontrado nada,—exclamó el señor de Gibray a quien atacaba a los nervios tanta minuciosidad. —¿Pues es porque habéis buscado mal!—exclamó la señora Rossier bajándose hacia el suelo del coche. —Este suelo estaba fijado al armazon de hierro por medio de gruesos tornillos. Uno de estos se había perdido desde un tiempo inmemorial, dejando en su lugar un hueco poco profundo del diametro de una moneda de un franco. Esta cavidad encerraba un objeto de metal que brillaba aun, a pesar de la capa de lodo que lo cubría. Amée Joubert intentó sacar aquel objeto con ayuda de sus uñas. —¿Qué es el objeto?—preguntaron los tres magistrados al mismo tiempo. —Una cosa que creo de mucho interes y que sin embargo ha pasado desapercibida para vos,—repuso. Y añadió casi al mismo tiempo: —La lo tengo, Mirad, caballeros. ¿Os parece que mi encuentro es de alguna importancia? Este encuentro consistía en un gemelo de camisa de hombre, de oro, que representaba una heradura de caballo, cuyos clavos eran tarjetas pendientes. —¿Había una de estas. —¡Muy importante!—exclamó el juez de instrucción.—No me explico como pudo haber pasado esto desapercibido... Este gemelo no pertenece a la víctima; pero podía muy bien ser propiedad del matador. —Es posible... es probable,—repuso Amée Joubert mirando la alhaja con cuidado.—Esto no es un objeto de pacotilla, ni mucho menos... Es elegante, original, casi artístico. Debe proceder de un joyero de los mejores de Paris. —¿Habéis visto que le falta una tarjeta?—preguntó el señor de Gibray. —Sí; se habrá perdido por entre alguna de las rendijas del suelo del coche. Poco importa; pero el indicio que acaba de encontrar me desorienta por completo. —¿Por qué?—preguntó el juez de instrucción. —Porque el que esto llevaba debe ser un joven rico y elegante, y yo no me figuraba así al asesino... sería preciso hacer fotografiar este boton y mandar una prueba a cada joyero, pero sin decirles que se trata más que de un robo... Es preciso hacer el menor ruido posible acerca del asunto que nos ocupa... Encontraremos tal vez al vendedor, quien podrá proporcionarnos datos muy útiles. —Es indudable. —¿Queréis que me encargue de la tirada y distribución de los ejemplares? —Sí, os lo agradeceremos,—repuso de Gibray. Amée Joubert guardó el boton en su portamonedas y cerró la portezuela del coche.

VI. —Ahora, señores, iremos al cementerio si es posible,—dijo. —Marchemos,—repuso el juez instructor. En el momento en que nuestros cuatro personajes se alejaban de la prefectura los adelantó un coche particular. Pablo de Gibray que iba mirando por la portezuela vio dentro de aquel coche a Ivan Smoloff y mandó al cochero que parase. El joven ruso que a su vez reconociera al magistrado mandó hacer otro tanto. Aparearon los dos hombres. —Venid a verme, señor conde?—le preguntó el primero. —Venid a pediros una autorizacion. —Si está en mi poder concederlos, lo haré con mucho gusto, ¿de que se trata? —Del panteon que lleva el nombre de mi familia... Permittedme que lo mande hacer las reparaciones necesarias. —Vamos al cementerio en este momento,—repuso el juez instructor.—¿Queréis acompañarnos? Después de haber visitado la tumba os diré si puedo concederos esa autorizacion ó si ha de quedar en tal estado hasta que se termine el proceso. —Voy, pues, a tener el honor de acompañaros. Subieron en sus coches respectivos, y el ruso mandó al cochero que fuese al lado del otro. El tiempo estaba seco y bueno; la helada persistía. Los caballos andaban a buen paso. Llegaron en un momento a la entrada del cementerio, donde se aparearon todos. —¿Quién es esa religiosa?—preguntó en voz baja Ivan al señor de Gibray, que, al ver la gran sorpresa del ruso, contestó: —Es la señora Rossier. El comisario de las delegaciones fué a llamar al conservador, reclamando su presencia, como tambien la de un cerrajero. El conde compró una corona de siempre-vivas, y todo el mundo se dirigió al panteon, a cuya entrada habia dos agentes de centinela que velaban sin cesar desde que pusieron los sellos. El juez de instrucción rompió éstos y mandó al cerrajero, llamado por el conservador, que hiciera saltar la cerradura provisional que condenaba la puerta de bronce a la inmovilidad. Hemos descrito ya al principio de la novela el interior de la tumba, que formaba una verdadera capilla. Todo se hallaba en el mismo estado que en el momento en que sacaron el cadáver de la mujer asesinada, en quien habia creído la Joubert reconocer a una inglesa. En cuanto la puerta hubo girado sobre sus goznes, hizo Pablo de Gibray una seña a Ivan para que entrase el primero. El joven se inclinó, entró, cogió la corona en una especie de percha que habia en la pared para este efecto, se arrodilló, ocultó el rostro con las manos e hizo una corta oracion. Significó Amée Joubert y los magistrados. La ex-agente examinó rápidamente todos los objetos que conocemos ya, llamando sobre todo su atencion el altar y el pequeño tabernáculo. —Estaba abierto el tabernáculo cuando entrásteis aquí por primera vez?—preguntó el juez de instrucción. —Sí,—repuso este. —De modo que venían a depositar en él alguna cosa, ó a llevarse lo que habia dentro del mismo.

compañía del cuarto regimiento de ingenieros, que salieron al propio día para Ripoll. El batallón cazadores de Alfonso XII y algunas compañías del regimiento infantería de Asia prestarán de nuevo el servicio de guarnición en las plazas de Vich y Figueras.

EDICION DE LA TARDE DE HOY 14 DE AGOSTO.

LA CORRESPONDENCIA ha recibido esta tarde el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Londres, 14. El Times de esta mañana alaba la conducta y el valor del rey de España durante la insurrección.

Resoluciones del ministerio de la Guerra: Promoviendo al empleo de subinspector médico de primera clase con destino de director subinspector de sanidad militar en Puerto-Rico a don Antonio García Asensio.

Examinose primeramente el expediente de indulto del pariente Vallina, que envenenó a su mujer. Teniendo en cuenta los antecedentes del sentenciado hasta la fecha en que cometió el crimen y en vista de los informes favorables de la audiencia de Valladolid y del juzgado de Zamora, en donde tuvo lugar el crimen, el gobierno acordó proponer a S. M. el uso de su regia prerogativa, conmutándole tan terrible pena por la inmediata.

Después, y por indicación del ministro del ramo, el consejo discutió algunos proyectos de la mayor importancia para el país. La cuestión de orden público fue objeto de examen y todos los ministros emitieron su opinión de conformidad con la del jefe del gabinete. La tranquilidad continúa y el orden material reina en toda la península, siendo muy satisfactorios los telegramas que se reciben de las localidades.

La fecundidad del Sr. Garmazo ocupó una parte importante del consejo. Espuso a sus compañeros los proyectos que tiene en estudio y que se propone plantear a la mayor brevedad. Leyó las bases para la nueva ley de obras públicas; las relativas a una reforma en el plan de estudio para la carrera de derecho y las que han de servir para redactar la nueva ley de minas.

El Sr. Romero Giron manifestó nuevamente su propósito de llevar a cabo el arreglo parroquial, de acuerdo con el concordato.

El Sr. ministro de Gracia y Justicia indicó la forma de organización que piensa dar al cuerpo de jueces municipales, cuyas bases son muy parecidas a las que rigen en Francia; también indicó algo respecto del proyecto de estadística penal y registro de penados.

El Sr. ministro de Marina girará a fin de mes una revista de inspección a los arsenales del Ferrol.

Justicia que hace el Norte al gobernador civil de Madrid: «Que se pregunte a los vecinos de Madrid lo que piensan del conde de Xiquena. Algunos, no conformes con su política, podrán censurar actos de esta emanados; pero todos enseguida contestarán unánimes que es una autoridad a la altura de su cargo, colosal del cumplimiento de sus deberes, apreciado por amigos y adversarios, de nervios un tanto escitables, pero cumplido caballero.»

A los periódicos izquierdistas que negaron la proclamación de la Constitución de 1869 por los sublevados de Badajoz, debemos decirles lo que asegura hoy su correligionario el Norte: «Los insurrectos proclamaron la república española, Constitución de 1869, abolición completa de la esclavitud en Cuba, servicio militar obligatorio, unión de Cortes constituyentes y demás aspiraciones de Sal-

lugas de dicho pueblo, se verificó en Valdecañas la inauguración oficial de una fábrica de briquetas ó aglomerados.

Una queja y una recomendación del Globo al director del hospital General: «Llamamos la atención del señor director del hospital General sobre el abuso que se comete por algunos dependientes de aquel establecimiento, que para llevar a los enfermos algún recado ó encargo de sus parientes fuera de las horas de visita, exigen como condición sine qua non alguna propina.»

Se ha verificado en Santiago de Compostela la bendición de la magnífica iglesia de la posesión que tiene en San Lorenzo la duquesa de Medina de las Torres.

Los periódicos de la mañana publican las siguientes noticias y telegramas de actualidad: El Globo: «Un querido amigo nuestro nos ha escrito desde Seo de Urgel con fecha 9 una carta cuyo contenido no reproducimos íntegro porque muchos de los hechos que refiere fueron ya comunicados por el telegrafo. Nos limitaremos, pues, a extraer los detalles menos conocidos y más curiosos de esa carta.»

Poco después de proclamada por las tropas la república, una música recorrió las calles tocando la Marsellesa. Luego se hicieron algunas visitas domiciliarias en casas de carlistas encarrizados, habiendo sido preso uno de ellos, el cual fué puesto en libertad al corto rato. Otro tanto ocurrió al alcalde primero, a quien se dejó libre enseguida.

El pueblo se mostró muy retraído, y fueron muy pocos los pasajeros que tomaron parte activa en el movimiento. Esos pocos eran todos zorrillistas, y si federales ni posibilistas se mezclaron para nada en el asunto. Aun los mismos zorrillistas se sorprendieron de ello en los primeros momentos.

Poco antes del medio día publicóse un bando, que llevaba esta forma: El brigadier comandante general. En ese bando se declaraba la plaza y su jurisdicción en estado excepcional; se destituyó a las autoridades monárquicas; se dispuso que fuesen reemplazadas por autoridades republicanas; se mandaba a los alcaldes que dispusieran la presentación de reclutas de los batallones de depósito y reserva; se garantizaba la propiedad, sometiéndolo al consejo de guerra a los que la atacasen; se invitaba a los oficiales a servir espontáneamente a la república; se suprimía la audiencia; se abolían los consumos, y se decretaba la separación de la Iglesia y el Estado.

La conducta de las tropas sublevadas fué, respecto del vecindario, irrepachable. No cometieron el menor desmán; pero la mayor parte de las familias acomodadas de la población, ó temerosas de que eso no fuese duradero, ó queriendo evitar los peligros de un sitio si los sublevados se resistían, abandonaron la ciudad y se refugiaron en Andorra. Lo mismo hicieron la mayor parte del clero y los miembros de la audiencia.

La mayoría de los oficiales de la guarnición, de la reserva y del depósito no se asociaron al movimiento; pero no fueron por ello inquietados, pudiendo salir de la población tranquilamente.

El Insurgente: Acerca de los sucesos de Badajoz, podemos añadir los siguientes detalles: Según noticias recibidas en la inspección general de Carabineros, el segundo jefe de aquella comandancia, durante la sublevación ocurrida en su distrito, permaneció con dos oficiales y 37 individuos del cuerpo en aptitud espectral dentro del cuartel, custodiando la caja y negándose a capitular y a aceptar las diversas proposiciones que se le hicieron para que secundara el movimiento.

Cuando los insurrectos abandonaron la población, fueron perseguidos por dicho jefe, en unión de los oficiales y los 37 individuos que permanecieron a su lado, y estaba dispuesto a defenderse en caso necesario con la energía que las circunstancias le aconsejaban. En seguida que el señor duque de la Torre tuvo noticia de los sucesos que siguieron al pronunciamiento de Badajoz, dirigió al ministro de la Guerra un telegrama concebido en los siguientes términos: «Biarritz, 9 agosto.—Ministro Guerra.—Madrid.—Teniendo noticia nuevos tristes acontecimientos ejército, ruego a V. E. haga presente a S. M. el rey el testimonio de mi lealtad, ofreciéndole mis servicios si son necesarios.»

El Temps de Paris publica un artículo muy sensato, en el que afirma que la república francesa se halla suelta a no intervenir de modo alguno en los asuntos interiores de España, en cumplimiento de los deberes internacionales impuestos por la comunidad de fronteras. La mayor parte de los periódicos republicanos se resisten a creer en la pacificación de España. Algunos sostienen todavía que La Seo no se rindió, por más que otra cosa digan los despachos oficiales.

El Liberal: Según telegrama oficial recibido anoche de Barcelona, el general gobernador de La Seo de Urgel dice al capitán general de Cataluña que precisa librar la frontera del escandaloso contrabando que se introduce, y que había dispuesto que 24 carabineros que permanecieron fieles, cubran los puntos principales y en particular el de La Granja, que es el más importante, pidiendo más fuerza de dicho cuerpo para normalizar el servicio.

Se ha presentado un carabinero de los que se sublevaron, y participa que sus compañeros marchan desalentados, con deseos de presentarse, creyendo el general que lo verificarían pronto si tuvieran conocimiento del indulto concedido y del cual ya tienen noticia los alcaldes. Según noticias oficiales, todavía no se ha fijado el día de la salida del rey por provincias, ni se ha acordado el itinerario. Parece que antes de emprender ese viaje irá a la Granja uno ó dos días, para dejar allí a la reina.

Anoche oímos asegurar que antes de emprender el rey el viaje a provincias, se verificará una recepción en Palacio, a la que asistirán los senadores y diputados que se encuentran en Madrid y los jefes y oficiales de la guarnición. Bando del capitán general de Andalucía: «D. Camilo Polavieja y del Castillo, teniente general de los ejércitos nacionales y capitán general del distrito de Andalucía, etc., etc. Hago saber: Que suspendidas por real decreto del 8 del actual las garantías individuales a que se refiere el párrafo 8.º del artículo 17 de la Constitución del Estado, de acuerdo con las autoridades civiles, y competentemente autorizado por el gobierno de S. M. el rey (Q. D. G.). Ordeno y mando: Artículo 1.º Quedan declarados en estado de guerra las provincias de Sevilla, Córdoba, Huelva y Cádiz, comprendida en esta la comandancia general del Campo de Gibraltar; reuniendo en mi autoridad durante este estado las facultades extraordinarias que marcan las Ordenanzas generales del ejército y la ley de orden público de 23 de abril de 1870.

Art. 2.º Los reos de los delitos de conspiración, sedición y demás comprendidos en el artículo 243 del Código penal y sus conexos, así como todos los que directa ó indirectamente afecten al orden público, quedarán sujetos a los consejos de guerra determinados en los arts. 27 y 29 de la citada ley de orden público.

Art. 3.º El levantamiento de los

railes de los ferro-carriles, la intersección de la vía por cualquier medio, las cortaduras de puentes ó hilos telegráficos, el ataque a los trenes a mano armada, la destrucción ó deterioro de los efectos destinados a la explotación y todos los demás daños causados en las líneas férreas y telegráficas que puedan perjudicar a la seguridad de los viajeros, mercancías y comunicaciones, se reputarán como delitos contra el orden público, y sus autores, cómplices ó encubridores serán sometidos a los consejos de guerra previstos en el artículo anterior, y castigados con las penas designadas en el Código penal ó en las ordenanzas generales del ejército, según los casos.

Art. 4.º Serán también juzgados militarmente los autores, cómplices ó encubridores de los delitos cometidos en desobediencia, los de incendio de mieses, pastos y arbolado, y los de todo daño causado en la propiedad rural.

Art. 5.º A los que promovieren huelgas ó atentados en cualquier forma contra la libertad del trabajo, se les considerará como perturbadores del orden público, quedando sometidos al fallo de los citados consejos de guerra.

Art. 6.º Los jueces de instrucción procederán preventivamente en todos los delitos comprendidos en este bando, en la forma que marca el art. 13 de la ley de Enjuiciamiento criminal de 14 de setiembre de 1882, entendiéndose con los gobernadores militares de su provincia respectiva.

Art. 7.º Los que infringieren los bandos que en uso de mis facultades dicto ó publicaren los gobernadores militares de este distrito, serán considerados como perturbadores del orden público y sometidos a los consejos de guerra a que se refiere el artículo 2.º

Art. 8.º Los que propagaren noticias alarmantes conexas a la monarquía y demás instituciones vigentes, serán gubernativamente estrañados de su domicilio.

Art. 9.º Las autoridades y funcionarios públicos del orden civil que no presten el auxilio debido a la autoridad militar y fuerzas del ejército, serán suspendidos en el acto de sus empleos y puestos a disposición del tribunal militar, para que los exija la responsabilidad correspondiente.

Art. 10.º Toda agrupación ó reunión se disolverá a la primera intimación que le haga la autoridad directamente ó por conducto de sus delegados. Los contraventores quedarán sujetos a los consejos de guerra.

Art. 11.º Las autoridades civiles, judiciales continuarán en el ejercicio de sus funciones en todo lo que no se oponga a este bando, reservándose, sin embargo, el avocar a mi jurisdicción los asuntos que por su índole especial ó gravedad se relacionen con el orden público.—Camilo Polavieja.—Sevilla, 10 de agosto.

El Progreso: El ministro de Marina girará a fin de mes una revista de inspección a los arsenales del Ferrol.

Justicia que hace el Norte al gobernador civil de Madrid: «Que se pregunte a los vecinos de Madrid lo que piensan del conde de Xiquena. Algunos, no conformes con su política, podrán censurar actos de esta emanados; pero todos enseguida contestarán unánimes que es una autoridad a la altura de su cargo, colosal del cumplimiento de sus deberes, apreciado por amigos y adversarios, de nervios un tanto escitables, pero cumplido caballero.»

A los periódicos izquierdistas que negaron la proclamación de la Constitución de 1869 por los sublevados de Badajoz, debemos decirles lo que asegura hoy su correligionario el Norte: «Los insurrectos proclamaron la república española, Constitución de 1869, abolición completa de la esclavitud en Cuba, servicio militar obligatorio, unión de Cortes constituyentes y demás aspiraciones de Sal-

meron y de Zorrilla; programas que han ratificado los periódicos portugueses.» Ha regresado a Barcelona, después de su excursión a varias provincias de España, el popular poeta D. José Zorrilla.

La prensa elogió al teniente alcalde interino del distrito del Centro, señor Fernández Benavente, por haber impedido la venta de leche en descomposición, sustancias alimenticias adulteradas y pan falso de peso.

Dice un periódico que en la comisión de consumos del ayuntamiento hay concejales que tienen establecimientos industriales y participación en fábricas dentro del casco de la capital, y espera que harán renuncia de su cargo, por ser moralmente incompatibles.

No tenemos noticia de que en la comisión municipal de consumos exista ningún individuo en esas condiciones.

El señor conde de Greppi nos escribe atenta carta rogándonos demos publicidad al siguiente llamamiento a la caridad española en favor de las desgraciadas víctimas de la catástrofe de Ischia. Nosotros nos apresuramos a complacer al digno representante de Italia en esta corte, no dudando de que España, que cuando nuestras propias desventuras de Murcia tanta simpatía encontró en pueblos hermanos, sabrá contestar generosamente a la invitación de Italia. El llamamiento dice así: «Legación de Italia.

Madrid, 11 de agosto de 1883. La inmensa desventura que ha sorprendido a Italia con la catástrofe de Ischia, en la cual se han perdido miles de vidas, es ya conocida en todo el mundo. Los sentimientos de caridad se han presentado en un grado conmovedor y maravilloso para socorrer a los heridos y a los supervivientes que hoy están sin pan, sin leche y sin hogar.

Esta legación, por lo tanto, recordando las pruebas de caritativo afecto dadas en otras circunstancias a su hermana la nación italiana por el generoso pueblo español, hace un caloroso llamamiento a sus nobles sentimientos para que acuda al alivio de tantas desgracias cubriendo de firmas la presente suscripción.

En cuanto a sus compatriotas residentes ó de paso en España, esta legación confía en que se acordarán de la patria en tan tristes momentos. La suscripción está abierta en las oficinas del consulado de Italia en Madrid, calle de Alcalá, 17 duplicado, todos los días, desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde.

Nuestro correligionario de Bayona nos escribe la siguiente carta, altamente satisfactoria para nuestro país: «Bayona, 12 agosto. Tuva el gusto de ser el primero en la prensa española, y aun francesa, en anunciar en mi carta del 7 el gran recibimiento que se preparaba en honor de nuestros soldados; noticia que se sirvió comunicarme un distinguido caballero que forma parte del comité del Concurso musical internacional.

Como les tenía prevenido, los ingenieros han salido esta mañana de San Sebastián en el tren de las cinco, llegando a esta estación a las nueve. El acto ha sido verdaderamente grandioso, y a la par que redunda en honor de España, participa mucho de ello la brillante é incomparable música del primer regimiento de Ingenieros, que con tanto acierto y distinción dirige el aplaudido maestro nuestro amigo Juarranz.

La Ciudadela ha hecho varias salvas de artillería, y en la estación, en medio de una gran ovación, han desembarcado los dignos representantes del arte musical militar español. El gentío era inmenso, y en medio de él destacábanse las autoridades, el

Esto es indiscutible. Se ha emprendido una lucha entre el matador y su víctima, a quien sorprendió. Esta lucha ha sido violenta; pruébanlo hasta la evidencia las silas derribadas, y las bujías rotas. El asesino no ha debido salir del panteón hasta tener la completa seguridad de que su víctima había cesado de respirar. Todo esto os parece natural ¿no es cierto? Completamente, repuso de Gibray, el crimen se lo cometo para robar la correspondencia depositada en el tabernáculo; esto me parece tan claro como la luz. Hay sin embargo ciertas complicaciones cuya llave ignora aun, repuso la Joubert. No cabe duda que el asesino no es la persona a quien iba dirigida la correspondencia, y la prueba es que ha metido piedrecitas en la cerradura al retirarse. De esto se deduce que quería impedir ó por lo menos retrasar la entrada del verdadero destinatario de los papeles. Todo esto aparece muy confuso en mi cerebro. Lo único que veo claro es que debe haber en esta cuestión lo que generalmente se llama un tercer ladrón. Según mi opinión, debe ser ese tercer ladrón el que ha perdido el gemelo en el coche del alquilador de la calle Ernestine. Tengo la convicción de ello, diré más, la certeza. Suponeis que forme parte de esa banda cuya existencia os parece probada y de la cual creéis que debe ser Pedro Bartigues uno de los jefes principales? preguntó de Gibray. Aímeé Joubert movió la cabeza. No, dijo en seguida. Supongo todo lo contrario. El dueño del hoton debía ser un intruso que quería apoderarse de los secretos de los asociados. El campo de suposiciones que aboráis no tiene límites, murmuró el juez instructor. Tened cuidado de no perderos en él. Busco la verdad, repuso Aímeé, y podéis estar seguro que no me perderé, y si me pierdo, encontraré pronto el verdadero camino. Por densas que sean las tinieblas será preciso que se haga la luz. Dejarme que preceda a una inspección no menos minuciosa que la de esta mañana en el coche del alquilador Binet, en que tanto éxito he alcanzado. Retirándose hacia la entrada de la tumba al conde, los magistrados y el conservador para no estorbársela. Esta examinó detenida y minuciosamente los detalles más insignificantes del fúnebre recinto. Separó las silas y levantó la alfombra. De pronto lanzó una exclamación, se arrojó sobre las baldosas y recogió una piedrecita azul que se veía entre el polvo. ¿Qué habéis encontrado? preguntó vivamente de Gibray. —¿Turquesa que le falta al gemelo. —¿De veras? —Miradla. Aímeé Joubert se puso de pie. Sacó su porta-monedas. Tomó de él la herradurita de caballo que había guardado antes y colocó la turquesa en el hueco que tenía, donde se adaptó perfectamente. —Esto nos prueba que el hoton pertenecía al asesino, dijo; preciso es confesar que nunca lo he dudado. Han terminado las investigaciones que tenía que hacer aquí, y creo que no he perdido el tiempo.

El conde Ivan cogió la herradurita y la examinaba por todos lados, a través de sus lentes. —Es una joya original y está muy bien cuidada, dijo. —Muy bien cuidada, y por consiguiente os muy fácil reconocer al que la llevaba, por lo que me parece que es un encuentro de importancia, repuso Aímeé, volviendo a meter dicho objeto en su porta-monedas, y añadió luego dirigiéndose al ruso: —Señor conde, ¿podéis estar libre esta noche a las once? —Indudablemente. —¿Podéis poneros a mi disposición? —Sin duda alguna y tened la seguridad que lo haré con mucho gusto. —Pues bien, encontrarnos esta noche a las once en un coche en la esquina de la calle Meslay y la de Saint-Martin. Acomará un hombre la cabeza por la portezuela de nuestro coche y os dirá: Señor conde, os esperan. Seguid a ese hombre. Tened en cuenta que esto no es un misterio sino un aparcamiento. Os mandará a ese hombre con el único objeto de evitaros un diálogo con el portero de la casa a donde os llevarán. —Estaré en el lugar indicado a la hora convenida, contestó el ruso. —Hasta la noche, pues, señor conde. Señores no tenemos ya nada que hacer aquí. —Pero me prometisteis ayer que me traeríais hoy la explicación del papel recortado que se encontró en el bolsillo del chaleco del cadáver, cuyo papel decíais que era una clave, dijo de Gibray. —Es cierto. Se me había olvidado. —¿Habéis encontrado lo que buscabais? —Sin la menor dificultad. —Tengo curiosidad por saber el resultado de vuestro trabajo. —¿Queréis que entremos en el despacho del conservador? Allí os lo enseñaré. —Vamos. Cuando iban a abandonar el panteón Kouraweff se acordó Ivan al juez de instrucción, y le dijo: —Caballero, ahora os habéis dado cuenta de todo por vuestros propios ojos; ¿me dais la autorización que os pedí? —No veo motivo alguno para negarosla, repuso de Gibray, y añadió dirigiéndose al conservador. —Tened la bondad de permitir a los obreros que indique el señor conde, que hagan en el panteón Kouraweff las composturas que crea oportunas. —Gracias, caballero, dijo el ruso; voy a aprovechar este momento que estoy aquí para entenderme con un marmolista. Adios, señores. Hasta la noche, señora. Ivan Smoloff desapareció. Entonces entraron en el despacho del conservador. Una vez que se quedó Aímeé Joubert sola con los magistrados, sacó de su cartera la carta que había escrito la víspera y se la entregó al juez de instrucción. —Tened la bondad de leerla en alta voz, le dijo. Pablo de Gibray así lo hizo. —¿Qué veis en ella? le preguntó cuando hubo terminado su lectura. —Una carta comercial muy mal escrita. —¿Y no halláis nada sospechoso en ella? —Absolutamente nada. —Leedla de nuevo y estadla bien. —No encuentro nada por más que busco.

VII. Aímeé Joubert se sonrió. —Entonces permitidme os demuestre que no me había equivocado ayer al decirlos que descubriera su significado, repuso. Cogió la carta de manos del juez de instrucción, la puso encima de la mesa, colocó sobre ella la clave y aparecieron en las recortaduras las palabras que conocen nuestros lectores. —Ahora leed, añadió la policera. El juez de instrucción leyó lo siguiente: «Viajero brazo en cabestrillo media noche camino de hierro del Norte. Portador de cien mil francos. Es preciso que no los lleve a su destino: ¡esperad!» —Ya comprendo! exclamó el señor de Gibray. —¿Tenéis razón una y mil veces! Es indudable que los bandidos cuya existencia acabamos de descubrir empleaban este modo de escribirse para no comprometerse. —Obra con prudencia, repuso Aímeé, y sin embargo, tal vez se han vendido por demasiada prudencia. —No comprendo vuestra idea. —El tiempo os la explicará. —No lo dudo, y tengo mucha fé en vuestro éxito, pues me inspiráis una confianza sin límites. —Procuraré justificarla lo mejor posible. Aímeé Joubert se separó de los magistrados, quienes se volvieron a la Prefectura.

Simona había tomado ya posesión de su empleo en el colegio de la señora Dubief. Esta última vio que su nueva dependiente poseía una inteligencia excepcional y a un deseo muy grande de hacer las cosas bien. La joven a quien había reemplazado no tuvo que trabajar mucho para poner al corriente de todo a la protegida de María Bressolles. A pesar de su extremada modestia, Simona supo encontrar en sí misma el aplomo de una mujer de treinta años. A los tres días de haber entrado en el colegio tenía sumisas a todas las mujeres que estaban a su cuidado, por más que algunas de ellas la doblaban la edad. Los trabajos necesarios en el hotel de la calle Verneuil para las futuras recepciones habían empezado ya. Lucovico Bressolles, en su calidad de antiguo arquitecto, conocía a los maestros de obras más inteligentes. Lió al que creyó más celoso, y le puso al corriente de lo que deseaba dándole ocho días para llevar a cabo los trabajos. El maestro prometió cumplir para aquel tiempo y empezó a trabajar. El señor Bressolles vigilaba a los obreros. Esta organización, ó para servirnos de su palabra, la desorganización de su casa, le ocupaba la mayor parte del día, por más que, como sabemos, lo hacía a disgusto. Habíase limitado a llevar todos los días a su hija al estudio de Gabriel Servet, yendo luego a buscarla cuando había terminado el tiempo marcado para cada sesión. La joven pasaba, pues, dos horas diarias en compañía de Gabriel Servet y su discípulo Alberto de Gibray.

El hijo del juez de instrucción no dejaba de ir a las diez a casa de su maestro. Simplemente a nuestros lectores nos acompañen al estudio de Servet el día siguiente al en que tuvo lugar la primera sesión. Acababan de dar las diez de la mañana. El maestro y su alumno estaban solos aún. Gabriel preparaba su palabra. Alberto trabajaba en el cuadro empezado hacia algunos días; pero lo hacía con muchas distracciones. De pronto interrumpió su trabajo. —Me parece que es tarde, dijo. ¿No vendrá hoy la señorita Bressolles? Gabriel miró la esfera de un bonito reloj estilo Luis XIV, y repuso sonriendo: —No son más que las diez. —¿Nada más? repitió el joven. —Creo que el deseo de ver a mi modelo te hace parecer el tiempo más largo que de costumbre. —Es verdad, maestro, repuso Alberto con franqueza. —Amo a esa niña tan dulce, tan sencilla, tan buena y tan encantadora. —¿Dices que la amas? Eso es un poco vago. ¿Qué es lo que tú entiendes por amor? Las mejillas del joven se colorearon vivamente. —Entiendo lo que entendáis vos mismo, habuéce no sin cierta vacilación. —Eso no es seguro, contestó el pintor. —¿Hay acaso dos maneras de amar? —Hay muchas más de dos, y lo sabes tan bien como yo; pero no quieres decirlo en este momento. ¿Amas a la señorita Bressolles porque te ha parecido bonita sin coquetismo, instruida sin ser pedante y de conversación muy agradable? ¿La amas porque ha hecho nacer en tu alma un sentimiento particular y bien definido, que, por pasajero que sea, te parece que ha de durar eternamente? ¿Sientes por ella la amistad que inspira una compañera, porque es amable, ó lo mas porque es mujer? —Maestro, me poneis en una situación muy difícil preguntándome lo que pasa en mi corazón. Voy, sin embargo, a contestaros lo mejor que pueda, y creo no dudareis voy a hacerlo con toda franqueza. Lo que he sentido al ver por primera vez a la señorita Bressolles, es indefinible. Soy incapaz de explicar lo que siento al verla, ni de qué naturaleza es el sentimiento que despierta en mí alma; pero desde que la he visto, desde que he oído su voz, quisiera estarla viendo y oyéndola siempre. Cuando está aquí, soy feliz, completamente feliz...; tenga el corazón lleno de alegría y los ojos llenos de luz. Cuando se marcha, se lleva mi corazón. Se hace el vacío en derredor mío. Me parece que todo se vuelve oscuro y que caso de respirar. —¡Diantre! exclamó Gabriel con una carcajada fingida, pues se sentía contrariado é inquieto en el fondo. —¡Mal negocio es este! Hete completamente enamorado de mi joven cliente y esto es peligroso. —Peligroso porqué... ¿Ya sabéis que me inspira tanto respeto como amor. —Sí, ciertamente que lo sé... No he abrigado jamás la sombra de una duda con respecto de esto, y no es para la señorita Bressolles para quien tu amor es un peligro, sino para tí... Tu situación es de las más difíciles... Te preparas a sufrir un sinnúmero de pesares, y el verdaderamente existe ese amor más que en tu imaginación, ten el valor de alijarte de él... La ausencia te curará pronto, porque un mal tan reciente no puede tener

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA SIMONA Y MARÍA 107

consul de España, el comité y el jurado del Concurso Internacional.
Agreguense a esto la música del 49 de línea y toda la colonia española de Biarritz-Bayona, y se tendrá una idea del gran recibimiento de que han sido objeto Juanra y su banda.
Todo Bayona es a pleno de colgaduras, banderas y gallardetes hispanofranceses, y esta noche la iluminación promete ser hermosísima.
Los ingenieros han entrado tocando La Marsellesa, no pueden Vds. figurarse de entusiasmo, mejor dicho, el delirio de estos franceses.
Todo el mundo se disputa ingenieros por do quiera para festejarlos, y si las cosas siguen así, temo que la banda quede disuelta, pues numerosos grupos de franceses civiles y militares no están contentos si no consiguen apoderarse de un museo militar español para llevarlo en triunfo.
Estas pruebas de afecto del ejército y del pueblo francés, son las mejores pruebas de amistad y fraternidad entre ambos pueblos.
Los ingenieros permanecerán hoy y mañana lúnes; pero se espera que el gobierno español alargará el permiso otro par de días, pues se organizan excursiones y festivales a Biarritz.
Por lo visto, nuestro buen amigo Mr. Lassalle es un español envagado, y de ello está dando pruebas.
Días pasados di las gracias a monsier Lassalle y a sus conciosos por las atenciones que han guardado en su magnífico casino Palacio Biarritz con el corresponsal de LA CORRESPONDENCIA.
Aprovecho esta ocasión para demostrarlo públicamente en la actitud, añadiendo de paso que a todos los compañeros de la prensa española se les guardan grandes y finas consideraciones en el Palacio Biarritz.
Mr. Lassalle me dijo que estimaba en mucho la amistad de los periodistas españoles y volvió a repetirle, de ello da grandes pruebas.
El jueves se puso en escena en este teatro la comedia Teodora.
La eminente trágica Sarah Bernhardt estuvo muy débil, mejor dicho, mal en los dos primeros actos. La célebre actriz francesa estaba muy fatigada, pues la noche anterior había representado en Burdeos y el mismo día a las dos de la tarde en Biarritz, así es que cuando volvió a aparecer a las ocho ante el público bayonés, casi ni podía hablar.
Viendo que la función peligraba, hizo un esfuerzo sobrehumano, y tal fue la verdad, lo patético de la declamación y de la mímica, que enemigo de sus exageraciones Sarah volvió a ser lo de siempre y sin rival.
Desearo aprovechar el correo no puedo darles hoy noticias detalladas; pero lo haré dentro de pocos días, cuando termine la agitación nerviosa que todos sufrimos a causa de las fiestas de Bayona, Biarritz y San Sebastian. Entonces lo haré mejor y más detenidamente; de modo, que nada perderán los numerosos lectores de LA CORRESPONDENCIA.
El viernes llegaron por mar las músicas bilbaínas Santa Cecilia y La Unión artística.
Segun he oido a varios señores de Bilbao, ambas bandas son muy brillantes y hasta puede considerarse como rivales.
He aquí el programa de las fiestas del Concurso musical.
Hoy, a las once y media, desfile de las sociedades musicales, y a las doce el concurso.
A las cuatro concurso de honor y a las ocho y media de la noche se llevará a cabo el gran festival, que tendrá lugar en la explanada de los glasis de las fortificaciones.
Figurarán en los puestos de honor: la banda del regimiento de artillería de embarcación de Tarbes, la de 49 de línea de esta guarnición, y la música municipal de Bayona. Distribución de premios, fuegos artificiales y retirada con la música del 49 de línea. Los ingenieros darán un concierto de honor en el teatro, después del concurso de los orfeones, y mientras tanto la música de artillería tocará en la plaza de las Escuelas.
Mañana lúnes los ingenieros tocarán en la plaza de las Escuelas y los artilleros franceses en el hospital de San Andrés.
Como se ve, los ingenieros son los señores del día.
Los franceses poseen orfeones que pueden rivalizar con los austriacos y alemanes; pero en cuanto a músicas no están a la altura de sus sociedades corales. Esta es la opinion de un gran músico francés.
Con motivo de las corridas de toros en San Sebastian ha marchado mucha gente. Entre Bayona y Biarritz cuentan unos 25 coches particulares.
Por ferro-carril ha pasado la mar de gente, procedente de Burdeos y departamentos fronterizos.
Todavía parece que esto no es nada; de modo que para las fiestas de la Asunción, San Sebastian será invadido por miles de franceses.
El empresario Sr. Arana está, pues, como siempre, de gamba.
Se me olvidaba decirles que a causa de las elecciones de diputados provinciales y de las fiestas del concurso, no han marchado a San Sebastian tantos bayoneses como se creía; pero todos se proponen asistir a las próximas corridas.
Yo no iré a San Sebastian hasta que se presente Frasencelo.—J. R. E.

tos a renunciar a la reforma constitucional que dicho partido tomó como bandera al iniciar la disidencia.
Eso corria lo más patriótico y lo más útil para la misma izquierda.
Pero señores llevo añadir que consideramos inverosímil este rumor, porque en la izquierda manda la parte intrínseca hace mucho tiempo.
—Algunos periódicos conservadores de los que dijeron, sabiendo que no era verdad, que en el ministerio de la Gobernación se había establecido la previa censura, confían ya que en Madrid no existe, pero añaden que en algunas provincias se ha adoptado este procedimiento.
Lo dudamos.
Pero si se ha hecho nos parece muy mal.
Y repetimos lo que hace pocos días escribimos: no nos duelen prendas.
Nuestro corresponsal en San Sebastian nos escribe con fecha 13:
«Ampliando el telegrama de anoche relativo a la corrida del domingo, diré que la plaza presentaba un aspecto brillante; las gradas y palcos ocupados por lo más selecto de esta ciudad y forasteros. Al dirigir la vista a algunos tendidos creía uno encontrarse en los de la plaza de Madrid; tal era el número de caras conocidas que en las barreras y tabernáculos se hallaban. La plaza fué presidida por el gobernador civil Sr. Arnesto, asesorado del empresario de la de Madrid, don Rafael Menéndez Vega.
Los toros de Vergara no respondieron, ni con mucho, al excesivo precio (7300 rs. cada uno) a que se han pagado en la dehesa, pues sobre no tener lámina, se hallaban mal puestas de cabeza, y algunos hasta tenían visibles defectos. El único que sobresalió fué el cuarto, que salió muy bravo para la primera suerte. Dejaron sobre la arena doce caballos.
Rafael, que estrenó un vestido precioso, canario con plata, estuvo poco afortunado, pinchó generalmente mal, siendo lo único bueno que en toda la tarde hizo algunos quites, el trasteo del tercer toro y un pinchazo a volapié en el quinto, por cierto invidiamente silbado por una parte del público.
Felipe, lo mejor que tuvo fué la brevedad; engendró algunos pases regulares y pinchó medianamente.
De los banderilleros, Valentin, Regatero y Pablo sobre todos; el Maneco dejó un buen par.
El picador Cirilo Martín sufrió una fuerte contusión en la pierna derecha, teniendo que retirarse a la enfermería.
—Comienzan a despacharse los billetes para la corrida del miércoles, en que se lidiarán los de Carriquiri, que, como del país, traen entusiasmos a los de los vascongados y navarros.
—Se halla en esta ciudad un número extraordinario de franceses é ingleses, que pagan a peso de oro los carretes y banderillas de los toros.
—Esta tarde ha salido con dirección a Ciudad-Real, donde toreará el 13 con Angel Pastor, Felipe Garcia.
—El boulevard estuvo anoche intransitable por lo concurrido, a pesar del sofocante calor que hizo, y que los habitantes del país dicen no haber conocido mayor en este año.
No tengo por hoy más noticias que comunicar a ustedes.—P. M.»
Por el espreso de ayer, y con objeto de adquirir las últimas novedades de cristalería y cerámica, ha salido hoy para Francia é Inglaterra el conocido industrial D. Matias de Juan.
Hoy se ha visto ante la seccion segunda de la sala de vacaciones de la audiencia de Madrid la causa seguida contra Gregoria de la Llave por lesiones inferidas a Bibiana Nieto y su hija Manuela Fuentes, hecho que ocurrió el día 23 del último marzo en la calle de la Ruda, sin que aparezca claro cual fuera la causa de la cuestion origen del lance.
El ministerio público solicita se imponga a la procesada la pena de tres meses de arresto y 25 pesetas de indemnización por la lesion inferida a la Bibiana, declarándose falta el hecho en cuanto a la lesion que sufrió la Manuela Fuentes.
El letrado defensor pretendió la absolución de su patrocinada, alegando la concurrencia de la eximente 4.ª del artículo 8.º.
—Pasado mañana jueves se verá en juicio oral, ante la seccion primera de la sala de vacaciones de la audiencia de Madrid, a las nueve de la mañana, una causa importante.
Instruida por denuncia de la casa comercial de Alicante J. F. Viciant y compañía, se siguió primero contra la de esta corte Ageujo Torrens y compañía, alcanzando despues el proceso a diez presuntos complicados, nueve de los cuales se encuentran hoy en libertad por sobresamiento.
El único acusado que comparecerá ante el tribunal, lo es como autor de diez ó ocho delitos de estafa.
El sumario, que consta de más de quinientos folios, se ha instruido por el juzgado de la Universidad en poco más de tres meses, durante los cuales se habrán librado y cumplimentado cerca de doscientos exhortos.
En el acto del juicio declarará 30 testigos.
La cuestion Maceo ha vuelto a ser objeto de preguntas é interpolaciones en la Cámara de los Comunes de Inglaterra.
Mr. O'Kelly, preguntó si el gobierno de S. M. B. pensaba hacer nuevas gestiones cerca del gabinete español, a fin de que se pusiera en libertad al coronel Maceo, detenido ilegalmente en territorio inglés y entregado a las autoridades españolas.
«Sabe el gobierno»,—significó diciendo el orador—que el coronel Maceo se le tiene casi constantemente encerrado bajo llave en su habitación, y que durante los cuatro meses que lleva encerrado dentro de un calabozo no ha estado a más distancia de su calabozo que unos quince ó veinte pasos? ¿Sabe que a su familia, cuando hace su visita diaria, se la encierra bajo llave con el coronel Maceo en el calabozo en que este está preso? ¿Sabe si se permite a alguien visitar al coronel Maceo sin el permiso especial del gobernador de la ciudadela? ¿Sabe que el gobierno español da al coronel Maceo tan solo seis reales diarios para su manutención? Y sabe si el trato de que es objeto el coronel Maceo se halla de acuerdo con las promesas hechas al gobierno de S. M. B. por el gabinete español, que ofreció tratar al coronel Maceo con las consideraciones debidas a su rango?
Contestó lord E. Fitz-Maurice en los siguientes términos:
«El gobierno de S. M. B. no piensa hacer por ahora nuevas gestiones con respecto al coronel Maceo. Los documentos presentados al Parlamento demuestran que el gobierno ha hecho todo lo posible para conseguir que se le tratase con arreglo a las promesas hechas al gobierno de S. M. B. con este motivo segundado satisfactorias del gobierno español. Sin embargo, el ministro inglés en Madrid no perderá de vista el asunto.»
Preguntó despues Mr. O'Kelly si alguien visitaría a Maceo en su cárcel

de parte del gobierno inglés para ver como se lo trataba, contestando lord E. Fitz-Maurice que la principal queja de Maceo fundabase en el frío del clima.
Suscitó a continuación el siguiente incidente:
Mr. Kelly.—«Es verdad que durante los últimos meses Maceo no ha recibido más que seis reales diarios para su manutención, y en esta el trato prometido con arreglo a su rango?
Lord E. Fitz-Maurice.—No puedo discutir esa cuestion. (Rumores.)
Mr. Cowen.—El ministro no ha contestado a la pregunta que se le ha hecho. ¿Quiere enviar a alguien para que averigüe del mismo Maceo como se le trata?
Lord E. Fitz-Maurice.—No sé si algún individuo de la legacion ha visitado al preso; pero las visitas ocasionales no servirían para nada. Todo lo que podemos hacer es obtener seguridades del gobierno español, tenemos los mayores motivos para creer que dicho gobierno ha cumplido lealmente sus compromisos.
Sir R. Cross.—¿Quiere el gobierno tomarse el trabajo de obtener del mismo Maceo detalles acerca de como se le trata? Esta es la cuestion.
Lord E. Fitz-Maurice.—Ya lo hemos hecho, y los documentos se presentarán al Parlamento.
Sir R. W. Ho.—Pero todavía no se ha manifestado a la Cámara si es cierto lo de los seis reales diarios.
M. O'Kelly.—También quisiera preguntar si no es verdad que con dichos seis reales diarios Maceo tiene que mantener a su familia. (Grandes risas.)
Lord E. Fitz-Maurice.—Pondré la pregunta y las alegaciones que en la misma se hacen en conocimiento del representante de S. M. B. en Madrid, llamándole la atencion sobre el asunto.
Como se ve, en las anteriores líneas hay mucho de coronel al tratarse de Maceo; lo que prueba que los anteriores oradores le han retrajado de graduación, porque hace pocos meses lo llamaban general en la misma Cámara.
Nuestros corresponsales telegráficos nos anuncian los nombres de los escritores laureados en los juegos florales de Vigo. Debemos ampliar los detalles personales, con el premio obtenido en honrosa lid.
Flor natural, rosa de oro y plata y cien ejemplares de la obra premiada, ofrecidos por la sociedad Recreo al autor de la mejor composicion poética en castellano, y a eleccion de asunto, poeta laureado D. José Ortega Morejon, auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia.
Escribana y pluma de plata para la mejor leyenda, basada en una tradicion del país, y escrita en dialecto gallego, premio de la sociedad Gimnasio de Vigo, D. Benito Losada Astay, médico militar residente en Santiago.
Una copa de plata para el autor que mejor cantara las glorias de la marina española, premio del Casino, lo obtuvo D. Daniel Balazant, de Madrid.
Una corona de laurel, de plata y oro, ofrecida por la sociedad Tertulia Recreativa, para el mejor romance castellano que refiera una tradicion regional, la obtuvo D. Manuel Martinez Gonzalez, de Vigo.
Un tintero de oro y plata, ofrecido por el Sr. Santos, para la mejor composicion «Al trabajo», lo ganó D. José Ortega Morejon, de Madrid.
Una copa de plata cincelada y una escribana de plata y oro, ofrecidas respectivamente por el ayuntamiento de Vigo y D. Leandro Sanchez, de Rion-Janeiro, cuyos temas: «A Vigo» y «A las glorias del porvenir de Vigo», fueron ganados por el Sr. D. Nicolás Taboada Fernandez, hijo de Vigo.
Por último, un pensamiento de plata y oro, regalo del periódico la Concordia, para la mejor poesia «A la libertad», lo fué la de D. Juan B. Castor y Aicart, de Benajama.
Esta mañana se ha recibido en Madrid el siguiente telegrama:
A VITA, 14 (12-35 M.)
Ayer falleció D. Tomás Perez Gonzalez, jefe del partido zorrillista en esta provincia y gobernador que fué durante el mando de dicho partido. Hoy se ha verificado el entierro.
Noticias de la Granja:
Con fecha de ayer nos comunicó nuestro corresponsal las siguientes:
«Durante el día de hoy se ha notado un calor bochornoso con amenazas de tormenta y un viento tan sofocante é incómodo, que ha sido completamente imposible salir a paseo, a escepcion de las primeras horas de la mañana y a la postura del sol. Segun todos los indicios atmosféricos, se prepara una tronada y deseamos que así sea para que el tiempo refresque, permitiendo de este modo, que puedan llevarse a efecto las expediciones en proyecto y que la colonia veraniega disfrute algo de las delicias del campo.
—SS. AA. continúan sin novedad, habiendo paseado por los jardines durante la mañana, retirándose al real palacio más pronto que de costumbre. A las siete de la tarde han salido a dar un paseo en carruaje, regresando a las ocho y media. Durante la comida, la banda del batallon ha tocado, como todos las noches, acudiendo a los jardines muchísima gente para gozar no solo de los acordes de la música, sino del ambiente delicioso que a dicha hora se respira y del fresco que se nota en tan hermoso sitio.
—Un suceso desagradable ha ocurrido anoche en esta tranquila localidad, no habiéndose apercibido nadie hasta esta madrugada. A las siete de la mañana de hoy se presentó en el juzgado uno de los empleados de la fontaneria de los reales jardines, manifestando que cerca del estanque cuadrado se hallaban las ropas de un hombre, lo cual indicaba que pudiera estar en el fondo de dicho estanque el cuerpo que aquellas pertenencias.
Inmediatamente, y con suma actividad, el señor juez municipal, juntamente con el secretario Sr. Martín y demás personas auxiliares del juzgado, se constituyeron en el sitio indicado y encontraron, efectivamente, las ropas siguientes: una gorra; encaje de esta una caja de fósforos vacía, una dalia que conservaba aun su lozania, una blusa nueva, un pantalón, una faja y unas alpargatas, todo ello perfecta y cuidadosamente doblado y ordenadamente colocado. D. Santos Cabrero, juez municipal, ordenó en el acto el desague del referido estanque; el encargado de la fontaneria manifestó que se verificaría enseguida, pero no quedaria desocupado del todo hasta las dos ó las tres de la tarde. Esto no convenia a la buena administración de justicia, y la autoridad mandó traer una tala que dominara el fondo del estanque, el cual es de 18 pies. Se verificó el sondeo, observándose la presencia de un cuerpo frente al sitio donde se hallaban las ropas. Por medio de un aparato se consiguió extraer el cadáver de un hombre, que fué identificado por los concurridos, resultando ser el de Frutos Gomez, natural de este real sitio, de unos 25 años de edad, marero y jornalero, que trabajaba en los referidos jardines. Examinado el cadáver por el médi-

co titular, resultó no haber lesion alguna, por lo cual y teniendo presentes los antecedentes del difunto, se supo que fué consumado el suicidio con plena premeditacion. Se instruye el correspondiente sumario.
Continúan llegando los coches y diligencias con muchos viajeros.
—El domingo hará su debut en el teatro de este sitio, la compañía de los célebres Fanteches, que tanto éxito han tenido en los Jardines del Buen Retiro.
Nuestro corresponsal en Caldas de Reys nos ha espesado el siguiente telegrama:
«Caldas, 14 (9 m.)
Anoche llegó a esta el eminente tribuno Sr. Castelar, quien se ha hospedado en casa de su consecuente correligionario y amigo Sr. Mosquera.
El recibimiento que se le ha hecho al ilustre jefe de los demócratas gubernamentales, ha sido tan popular y entusiasta como espontáneo.
Se le ha obsequiado con una gran serenata, con fuegos artificiales, globos y otras expansiones de júbilo.
Esta tarde a las tres saldrá el señor Castelar para Santiago aceptando el ofrecimiento que le ha hecho el docto cardenal Payá.—El corresponsal.»
El consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia de S. M. el rey, se ha concretado al parecer, a discutir sobre las causas que han podido contribuir al movimiento revolucionario, felizmente fracasado, y las consecuencias que puede tener tan antipatriótico acto de rebelion para el país.
Como es natural, se han leído los despachos telegráficos de las autoridades de provincias y de nuestros cónsules en el extranjero, relacionados con la cuestion de orden público.
Parece que se ha convenido, en principio, consultar a los capitanes generales y gobernadores de provincias sobre la conveniencia de levantar la suspension de garantías.
Se ha acordado verificar las elecciones de diputados á Cortes en la provincia de Cádiz, no obstante la suspension de los derechos constitucionales, por haber precedentes análogos.
Se ha sabido con gusto y satisfaccion, por un telegrama recibido en el ministerio de Ultramar, que los jurados de la Exposicion de Amsterdam han declarado que España es la primera nacion colonial científicamente representada en aquel certamen.
Nada se ha precisado respecto a la fecha en que emprenderá S. M. el rey el anunciado viaje á provincias. Le acompañará el general Martinez Campos.
El ministro de Marina ha participado al rey que la Numancia, la Victoria la Concepcion y otras fragatas están listas para marchar donde se las ordene.
Terminado el Consejo con el rey, se han reunido los ministros nuevamente en la secretaria de Estado.
EDICION DE LA NOCHE
DE HOY 14 DE AGOSTO
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido esta tarde, despues de cerradas las ediciones de provincias, los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:
Paris, 14.
El baron Mr. Desmichels, embajador de Francia, volverá a Madrid al fin de la presente semana.
Londres, 14.
El Standard de esta tarde dice que los últimos telegramas de Madagascar confirman la gravedad de las primeras noticias que se recibieron de aquella isla.
La conferencia del Danubio se reunirá mañana.
Se asegura que la Rumania no quiere tener representacion en ella.
Paris, 14.
Los últimos telegramas de Frohsdorf, relativos al estado del conde de Chambord dicen que se agrava cada vez más.
La noche última la ha pasado sumamente intranquilo habiendo sufrido varios desvanecimientos y tenido muchos ratos de delirio.
La debilidad es cada vez mayor y el estomago no admite ni los medicamentos ni los alimentos líquidos, únicos que lo han prescrito los médicos.
—Estos opinan que la recaída tendrá fatales consecuencias.
San Idelfonso, 14.
La escolta real continúa en el camino de Villalba a esta, de lo cual se deduce que de un momento a otro regresarán los reyes.
Dicese que el viaje se ha fijado para mañana.
Ayer subió el termómetro a 32 grados a la sombra en este sitio, lo cual es una temperatura extraordinaria aquí.
La mayoría del cuerpo diplomático no se ha movido de la Granja y se esperan algunos individuos más.
Las infantas, durante la ausencia de los reyes, han dejado de asistir al teatro.
Los últimos sucesos ocurridos en España son el tema obligado de las conversaciones en los círculos diplomáticos, habiendo sido aquellos objeto de estensas comunicaciones de los representantes extranjeros a sus respectivos gobiernos.—Fabra.
Estamos sufriendo en Madrid una temperatura tan alta como pocas veces se ha conocido. Ayer llegó a señalar el termómetro a la sombra, según los datos oficiales, 40 grados, y al sol, a cielo descubierta, 48. Hoy no bajará de estas cifras. El viento es abrasador.
Esta mañana a las nueve ha tenido lugar la conduccion al cementerio de San Martín de los restos mortales de doña Angela Pons, viuda de Gos-Gayon.
Al llegar a tan triste morada se depositó el féretro en la capilla de la sacramental, donde se celebró una solemne misa.
Un cortejo numeroso ha acompañado hasta su última morada a la anciana y respetable madre del distinguido hombre público y ex-ministro de Hacienda D. Fernando Cos-Gayon, compuesto de personas conocidas en la política, en la prensa, en el foro y en el arte, ex-senadores, consejeros y representantes de alto personal del ministerio de Hacienda.
Los carruajes pasan de 60. Durante el día, la casa de nuestro querido amigo el ex-ministro conservador liberal se ha visto invadida de muchísimas personas de todas las clases sociales y sin distincion de opiniones políticas, asociándose a su dolor y como queriendo darle una prueba más del alto concepto y de las generales simpatías de que goza por sus dotes personales.
Varios vecinos de las calles del Almemdro, Pratil de Santisteban y del Nuncio, se han acercado a nuestra redaccion, rogándonos hagamos presente a quien correspondiera ovite los conatos escandalos que producen dichas calles una reunion de jóvenes

que se complacen en insultar a los transeúntes y no dejar descansar a los vecinos hasta la una y dos de la madrugada.
Dice hoy el Liberal:
«Al regresar de recorrer la línea el rey, se le acercó junto a él en la fuente de Cibele el comandante D. Daniel Sanchez Garrido, para entregarle una solicitud pidiendo la vuelta al servicio.»
El efecto, el comandante de infantería, hoy separado del ejército D. Damián (no D. Daniel) Sanchez Garrido, se adelantó y entregó a S. M. un pliego, pero, segun nuestras noticias, no contenia la peticion de su vuelta al servicio.
La única noticia política que hoy se da en los periódicos, es de aconsejar aproximaciones é inteligencias entre todos los elementos liberales, aconsejando a todos que cesen por patriotismo para coincidir en un punto común.
Los amigos del gobierno, perfectamente ajenos a este movimiento, recibirán, sin embargo, con gusto todo lo que contribuya a estrechar la union entre todos los liberales amantes de la monarquía.
Noticias teatrales:
Repuesta ya de su indisposicion miss Leona, anoche hizo su debut en el cinco hipódromo de Verano.
El afán por volver a actuar era grande de tan notable artista era grandísimo, y confirmalo el hecho de que una hora más tarde de la en que se abre el despacho de billetes no quedaba uno solo de estos, siendo digno de verse el cuadro que ofrecia la entrada del circo, hasta que el público agotó las localidades, sin distincion de precios.
La intrépida gimnasta fué recibida con unánimes aplausos y sus ejercicios en el trapezo tan admirables como en el teatro de Novedades.
Siete veces la llamó el público a recibir las demostraciones de afecto.
La empresa del circo Hipódromo cosechará grandes entradas y grandes beneficios.
—La empresa del teatro del Principe Alfonso ha escrito para un corto número de funciones al reputado y distinguido bajo Sr. Mercoles, quien debutará con la parte de Don Basilio en la ópera El Barbero de Sevilla.
Esta tarde se han cantado solemnes vísperas en todas las parroquias de esta corte con motivo de celebrar mañana la iglesia la Asuncion de Nuestra Señora.
Esta tarde se estaban colocando muchos puestos de comestibles y bisutería en la calle de Calatrava, para celebrar esta noche la tradicional verbena de Nuestra Señora de la Paloma en la calle de este nombre. También se instalarán bastantes puestos de rosquillas.
El subsecretario de Gracia y Justicia Sr. Lacadena se halla enfermo desde su llegada a Jaca, a donde marchó hace breves días. Desémosle un pronto restablecimiento.
A las dos de esta tarde, y en la calle del Mediodía Chico, falleció repentinamente un sujeto, en ocasion de estar trasladando sus mercancías desde dicha calle a la de Calatrava, donde iba a instalar un puesto para la verbena de esta noche.
Como al enviar a Amsterdam los vinos la asociacion general de agricultores de España, se propuso darlos a conocer en aquel mercado, se ha instalado en el local de la exposicion que allí se celebra un departamento de pruebas gratuitas, donde se dan además al público cuantas noticias pida.
El general en jefe del ejército del Norte ha publicado la siguiente orden general dada en el cuartel general de Victoria el 12 de agosto:
«Soldados: El inexorable fallo de la ley se ha cumplido. Cuatro de los sargentos que, olvidando sus juramentos y deberes, arrastraban con engaño a la rebelion a la tropa del regimiento de Numancia, han sido pasados por las armas a las tres de la tarde de hoy, por sentencia del consejo de guerra verbal, cumplidas las prescripciones que exige la ordenanza.
Rozad a Dios por ellos, y sirva a todos de saludable escarmiento tan terrible como justo castigo. Y de ejemplo constante la energía y resolucion del coronel Rivalcaba y de sus jefes y oficiales, así como el buen espíritu de sus soldados, que a la voz de aquellos se pusieron bajo sus órdenes, quedando presos los sargentos que les obligaron a hacer fuego contra sus superiores, y muerto por un tirador, el teniente de la reserva que se habia puesto a su frente.
Así, el cuerpo no registrará una página bochornosa en su historia, ni se ha empañado el buen nombre y crédito de este ejército, cuyas clases todas, anhelan siempre demostrar su firme adhesión a S. M. el rey (Q. D. G.), é instituciones vigentes.
Tened siempre presente la humillacion y escarnio que sufristeis en 1873, mientras la nacion se desmembraba, marchando rápidamente al abismo.
El restablecimiento de la disciplina la salvó entonces, y confia la demostrareis siempre que sea necesario, nuestro general en jefe, Genaro de Quesada.»
Esta mañana ha llegado a Madrid el señor marqués de Sardoal, que era esperado en la estacion por gran número de sus amigos políticos, entre los cuales hemos visto a los Sres. Calatrava, Ulloa (D. J.), Auñan, Garcia Diaz, Fabra, Lafoz, Vicens, Torre Sequeira, Guillen, Varquez, Latorre y otros.
Segun dice un diario de Zaragoza, han sido entregados a los tribunales los presuntos autores de los desperfectos causados en la vía de Madrid, entre las estaciones de Casetas y Grieta, la madrugada del jueves último.
Segun telegrama del alcalde de las Sres. de Valencia ha sido puesto en capilla el rey sentenciado a pena capital, cuyo espesante de indulto fue despachado negativamente en el consejo de anoche.
Esta mañana, en la calle del Tostado (barrio de Salamanca), se produjo un incendio en una barraca construida en un solar y destinada a guardar la herramienta para la construccion de un hotel que ha empezado a edificarse en aquel sitio.
El fuego tomó tal incremento, que a los pocos instantes habian sido devoradas por las llamas la mencionada caseta y por consiguiente todos los efectos que en la misma se guardaban.
Quedaron al sitio del suceso el teniente alcalde del distrito y el jefe interino del cuerpo de Seguridad.
Se encuentran en Erberungta la señora condesa de Talhara, acompañada de su esposo el marqués de Villaseca.

Nos dice nuestro corresponsal en Vizcaya:
«Grandes han sido las simpatías que el eminentísimo señor cardenal Moreno se ha conquistado en las provincias vacas, durante su corta permanencia en el establecimiento balneario de Zaldivar. De todas partes han acudido allí comisiones a saludarle y ofrecerle el testimonio de su profundo respeto y adhesión, y todas ellas han quedado altamente satisfechas de la finura, bondad y afabilidad con que han sido recibidas. A última hora y cuando se estaban haciendo los preparativos para la despedida entusiasta que dieron los bañistas a su prelado, por que en su mayor parte eran madrileños, se presentó una nueva comision de la noble villa de Escoriaza (Guipúzcoa), en que tenían representación las autoridades locales, la propiedad, las letras, la industria y el comercio, y tan cariñosa debió ser la acogida que les dispuso el ilustre purpurado, que como tuvimos la suerte de escuchar, aquellos sinceros y fervientes católicos se desahicaron en elogios del que ocupa la primera dignidad de la iglesia española.»
En virtud de consultas hechas por varios ayuntamientos, se ha resultado que los secretarios de dichas corporaciones lo sean a la vez de las juntas municipales de sanidad.
En varias capitales de España donde Italia tiene representación, se ha abierto suscripción en favor de las familias víctimas de Ischia.
Noticias bibliográficas:
El Amario del oficial de marina, publicado por el comandante, teniente de navio D. Antonio Martín de Oliva, es uno de los libros más interesantes para nuestra armada y comercio marítimo. Los datos que contiene son de evidente utilidad.
—El médico militar D. Augusto Llacayo ha publicado un curioso libro, Cochinchina y el Tonkin, que es de oportunidad en estos momentos. En él propone el ilustrado escritor la union de España, Portugal, Francia é Italia para contrarrestar el propósito absorbente de Inglaterra, y en esa obra se consignaron los recuerdos de la campaña de Cochinchina.
Han fallecido:
—En Granada D. Melchor Saiz Pardo.
—En Barcelona D. Gil Garriga y Quadros.
—En Bilbao D. Miguel de Garatitcho y Abaco y el presbítero D. Jerónimo de Eguilior y Echezarreta.
—En el Ferrol la niña Josefa Goy Silva Balaguer.
En San Sebastian el escritor é impresor católico D. Alejandro Gomez Fuenteobro.
Esta tarde, a las dos y media, se han dignado SS. MM. recibir a la comision permanente de la diputacion provincial de Madrid, presidida por el Sr. Oriol, cuya corporacion ha ofrecido sus respetos a los augustos monarcas, manifestando su disgusto por los sucesos últimamente ocurridos en la Peninsula.
Esta tarde, a las cinco, ha recibido S. M. el rey a los senadores residentes en Madrid, que han querido dar una muestra de su lealtad y de su adhesión al joven monarca y a su augusta esposa.
Presidia a dichos senadores el marqués de la Habana, quien, previa la venia de S. M., ha pronunciado un breve discurso, expresando la profunda impresion y dolorosa pena que le producido en el ánimo de los senadores la última rebelion, precisamente cuando más patentes se hacian los beneficios de la paz y el país comenzaba a recuperar las fuerzas perdidas en pasadas contiendas civiles.
S. M. el rey contestó en términos altamente patrióticos.
Despues recibieron SS. MM. a los diputados.
El marqués de Sardoal, que los presidia, pronunció un discurso concebido en estos términos:
«Señor.
No puede el Congreso de los diputados, hallándose cerradas las Cortes, llegar como Cuerpo colegislador a las gradas del trono; pero los diputados residentes en Madrid que me han hecho el honor de autorizarme para hablar a S. M., en su nombre, crearian ser máis del mandato del país que los ha elegido, si no acudieran solícitos a compartir con S. M. el pesar que en su real ánimo han producido actos de indecisión cometidos por algunas fuerzas del ejército, pesar que por cierto ha de haberse mitigado al contemplar el desamparo y la profunda indignacion con que la opinion pública, ante la cual se humbren siempre las sinrazones de la violencia, ha condenado tan estériles esfuerzos de los enemigos de la libertad y de la patria.
Es de ellas V. M. la más alta encarnacion; porque ni la varonil entereza de V. M. ha de ceder ante las amenazas, ni la demencia de unos pocos ha de entibiar su fé en la libertad, de que el pueblo español, ahora más que nunca, ha sabido hacerse digno.
Acepto, pues, V. M. y acepto también nuestra augusta soberana el testimonio más profundo de la sincera adhesion con que España entera aclama a sus reyes y a su dinastía.
S. M. el rey contestó agradeciendo vivamente las muestras de adhesion, del Parlamento, y condoliéndose de que algunos de los que tienen la alta mision de conservar el orden hayan quebrantado la disciplina.
Uno de los períodos más elocuentes é importantes del discurso de su majestad es el siguiente:
«El país entero y los buenos diputados pueden contar con que lo ocurrido no ha de alterar mi firme propósito de continuar identificando el trono con las aspiraciones del noble pueblo español, al cual estare siempre unido, así en la próspera como en la adversa fortuna.»
SS. MM. han honrado a los diputados con su conversacion despues de terminado el acto de adhesion y de cortesía.
La recepcion ha tenido lugar en la cámara.
Entre los senadores que han estado hoy en Palacio a cumplimiento de los reyes, recordamos a los señores marqués de la Habana, Abasco, Hoppe, Sanz, Pieltain, Casa-Jimenez, Villamejor, Torneros, Valcarlos, Buldrich, La Hoz, Vinent, Peña Ramirez, Moreno Benitez, Molins, Bafuelos y Suarez Inclán. Entre los diputados hemos visto a los Sres. Sardoal, Candepon, Rodríguez Rey, Tutor, Gonzalez (don Venancio y D. A.), Cañellas, Garcia Martino, Cruz, Chapa, Atard, Ledesma, Sanz y Peray, Navarro Ochoteco, Ochando, Perez, Nuñez de Haro, Perijá, Merelles, Lad, Reig, Isasa, Darriba, Aguilera, Rey, Martiñez Luna, Fernandez de la Hoz (D. C.), Batanero, Manra, Daban, Armas, Rodríguez Leal, Alvarez Mariño, Ferreras, Sanchez Pastor, Rodríguez, Pidal y Mon, Muñoz Castañeda, Alonso Castiello, Nido, Montilla y Gonzalez Fiori.

